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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoar a segurança e a qualidade dos serviços das creches 

 

Em Outubro deste ano, houve um caso numa creche de Macau, em que uma 

bebé de 4 meses apresentou anomalias durante a sesta e morreu depois de ter sido 

levada para o hospital sem uma reanimação eficaz. O caso deixou os pais muito 

chocados e tristes, e a sociedade ficou muito preocupada com a qualidade das 

creches em Macau. Alguns encarregados de educação esperam que o Governo 

reforce a fiscalização sobre a segurança e o nível de cuidados prestados pelas 

creches. Além disso, segundo alguns residentes, há cada vez mais bebés de pouca 

idade que frequentam creches e estão preocupados com a capacidade das creches 

para cuidarem dos bebés. 

De acordo com os dados disponíveis, a taxa de participação da força laboral 

feminina em Macau tem vindo a aumentar anualmente, passando de 56 por cento, na 

altura do retorno de Macau à Pátria, para 65 por cento em 2022, chegando mesmo a 

atingir 68 por cento em 2015. Isto demonstra que o número de famílias em que ambos 

os elementos do casal trabalham fora de casa está a aumentar. Neste contexto, são 

cada vez mais as famílias com crianças que não conseguem ficar em casa a cuidar 

dos filhos, por isso, estes têm de ser enviados, o mais rápido possível, para as creches, 

para receberem os cuidados necessários. Segundo o Governo, existem actualmente 

em Macau 41 creches subsidiadas, que disponibilizam mais de 8000 vagas, número 

esse que é suficiente, mas o Governo ainda tem de avaliar se os recursos humanos 

são suficientes e se as creches têm qualidade, e se os subsídios atribuídos pelo 

Governo são suficientes para dar resposta às necessidades de mão-de-obra.  

Segundo algumas opiniões da sociedade, o aperfeiçoamento dos serviços 
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públicos destinados às creches e às crianças é a melhor forma de incentivar os jovens 

a terem filhos e de dispensar as preocupações das famílias com crianças, portanto, 

espera-se que o Governo melhore ainda mais o nível dos respectivos serviços. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Perante a ocorrência de casos semelhantes nas creches e com crianças, o 

Governo, para além de prestar apoio psicológico aos encarregados de educação e 

alunos, vai ainda, no âmbito do Fundo de Educação, atribuir um subsídio de apoio 

urgente, a fim de prestar apoio económico a alguns casos que dele necessitam? Vai 

disponibilizar um técnico de primeiros socorros a tempo inteiro nas creches? 

2. O Governo tem conhecimento da situação actual dos cuidadores de crianças 

(por exemplo, cuidadores de lactentes e cuidadores infantis) nas creches subsidiadas 

de Macau? A capacidade de cuidados é suficiente ou é escassa? Será que os 

subsídios atribuídos pelo Governo às escolas para cuidar das crianças são suficientes? 

Como é que se pode garantir que os subsídios sejam atribuídos a todos os alunos? 

3. No “Plano de Desenvolvimento dos Serviços das Creches de 2023 a 2025”, o 

Governo referiu que ia organizar anualmente a avaliação externa das creches 

subsidiadas que não tinham sido sujeitas a essa avaliação e proporcionar aos 

auxiliares de educação infantil do quadro das creches subsidiadas formação para a 

obtenção de certificação profissional relacionada com o âmbito de trabalho. Qual é o 

ponto de situação desse plano? 

 

1 de Novembro de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


